Занятие 1. Тема: «Моя семья»
Цель: развивать интерес к историческому прошлому членов своей семьи.
Задачи: развивать чувство уважения к трудовой деятельности старших членов своей семьи, развивать интерес к семейным традициям.
Оборудование: бумага, карандаши или акварельные краски; магнитофон, негромко звучащая музыка, создающая успокаивающее настроение.
Содержание занятия: занятие начинается с чтения рассказа В. Воробьева «Мама» с последующим рисованием членов своей семьи под спокойно звучащую музыку (например, Романс из музыки к драме А.С. Пушкина «Метель» Г.В. Свиридова). Завершить занятие целесообразно беседой.
Вопросы для последующей беседы: Расскажи о своей семье. Расскажи, как мама о тебе заботится. Как ты помогаешь своим родителям? Что ты сделал доброго для своей мамы (папы)? Почему ты так изобразил своих родителей? Чем они занимаются на работе? 
Занятие 2. Тема: «Мой поселок - Потеряевка»
Цель: развитие интереса к своей малой Родине - родному поселку.
Задачи: познакомить детей с историей основания поселка Потеряевка, с русскими народными играми, забавами и традициями; вызвать у детей положительный эмоциональный настрой; через сюжетные игровые эстафеты обучить их управлению своей деятельностью; продолжить воспитывать такие качества, как товарищество, дисциплинированность, уважительное отношение к соперникам по играм и состязаниям; обучить навыкам управления собственными волевыми усилиями, развивать навык слухового восприятия.
Оборудование: русские народные костюмы для всех участников праздника (детей и их родителей), чугунки, картошка, яйца, ухват, рубель, русская печь, лошадки на палках, аудиозапись произведений русского музыкального искусства.
Содержание занятия: занятие проводится в виде праздника с приглашением родителей. В процессе занятия дети знакомятся с историей создания поселка Потеряевка и его традициями (план-конспект занятия содержится в      Приложении 3; исторические сведения о деревне содержатся в Приложении 5).
Вопросы для последующей беседы: Как вы понимаете выражение «Моя малая Родина»? Что чувствуете, когда произносят слово «Родина»?
Занятие 3. Тема: «Я люблю свой поселок»
Цель: развитие интереса к своей малой Родине - Потеряевке
Задачи: расширить представление детей о достопримечательностях деревни, развивать навык эмоционального отношения к своей малой Родине.
Оборудование: фотоальбом с фотографиями известных людей - жителей поселка Потеряевка, краски, кисточки, альбом.
Содержание занятия: занятие проводится в виде экскурсии по поселку с последующей беседой об известных людях, красоте русской природы, отражение полученных эмоциональных впечатлений в рисунках младших школьников.
Домашнее задание: нарисовать место в родном поселке, которое тебе больше всего нравится.
Вопросы для последующей беседы: Что из достопримечательностей поселка вы бы показали приехавшему из города другу? Почему?
Занятие 4. Тема: «Я помню своих близких родственников»
Цель: развивать интерес к историческому прошлому своей семьи
Задачи: расширить представление о своих близких родственниках и их трудовых профессиях; развивать навык эмоционального самовыражения в своих рисунках, посвященных своим близким родственникам.
Оборудование: бумага, карандаши, акварельные краски, магнитофон, аудиозапись произведений русского музыкального искусства.
Содержание занятия: занятие проводится после домашнего предварительного задания: выяснить судьбы близких родственников - участников Великой Отечественной войны или тружеников тыла. Дети под негромко звучащую музыку рисуют своих близких родственников. Устраивается выставка их рисунков.
Вопросы для последующей беседы: Расскажи, кого ты нарисовал. Чем твой родственник (бабушка, дедушка, прабабушка, прадедушка) занимались в те далекие годы? Сохранились ли о них воспоминания или их фотографии? О ком бы ты еще хотел рассказать сегодня? Почему?
Занятие 5. Тема: «Я и мои близкие родственники живут в России»
Цель: развивать интерес к историческому прошлому своей семьи
Задачи: познакомить с государственной символикой России, сведениями об истории их создания, расширить представление о столице нашей Родины - Москве и ее достопримечательностями (Кремль, Памятник Неизвестному солдату).
Оборудование: магнитофон, аудиозапись гимна России в исполнении детского хора, аудиозапись произведений музыкального искусства М.П. Мусоргского, П.И. Чайковского, Д.Д. Шостаковича, наглядность с изображением государственной символики России, фотографии с достопримечательностями города-героя Москвы (Кремль, Памятник Неизвестному солдату).
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